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SZERKtiSZTOSIXi Dr. Nagy Béni ügyvéd irodája 
Csíkszeredában, liová a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők. 

KIADÓHIVATAL .S zék c 1 y s é g' könyvnyomdája 
Csíkszeredában, hová a hirdetések, nyilttéri közte -

inények, előfizetési  pénzek slb. küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza, hirdetési dijak olcsón 

számíttatnak. 

Ünnepi beszédek. 
Csíkszereda, március 21. 

A március 15-ki ünnepi beszédek 
azt a benyomást teszik azokra, a kik 
komolyan boncolóra veszik, hogy a 
ínég mindig függetlenségieknek  felkí-
nálkozó aggregáll politikusok a magyar 
nemzettel, s különösön a magyar nem-
zet ifjúságával  ugy taktikáznak, mint 
azokan a szerencsétlen kaszárnyákban, 
melyeket függetlenségi  pártkörnek és 
képviselőháznak szoktak nevezni. 

Az immár pofaszakált  eresztett 
öreg manipuláns őrmester előáll s el-
magyarázza, hogy a csak imént kifol-
tozott nadrágot és kabátot igy tneg, 
amúgy kell hordozni, hogy újnak lás-
sék, s midőn a züllő állapotban lévő 
ócska ruhának minden előnyeit el-
magyarázza, s végkép kifogyott  a sze-
gényes teksztusból, azzal végzi: azért 
is tüntetni kell vele, mert én akarom. 

Az abrichtoló führer  a dínstregla-
máról okoskodik a szájtátó különít-
mény előtt, s égre-földre  esküdözik, 
hogv ha oda benn a gyárban azt nem 
szigorítják, ö vagy nem szolgál vagy 
maródit jelent, mert az mégsem járja, 
hogy minden rongyos fikának  szabad-
jon jelentkezni egy gyenge arcul 
csapásért. 

A napos káplár azt magyarázza, 
hogy a múltban ugy, mint a jelenben 
és jövőben savanyu volt és savanyu 
lesz a profont,  de a szegény bakának 
bele kell harapni, mert buza kenyéren 
katonáskodni nem lehet, jól lakolt ka-
tona defilirozni  nem tud, s mi lesz 
akkor a szegény Vérmezővel. 

1848. március 15-tól 1867. már-
cius 15-ig nem volt március 15-ke, 
tehát voll -41-szer, de hogy ezen negy-
venegy március 15-ike közül egy sem 
volt oly szegény március 15-ike, mint 
az idei, azt leginkább bizonyítja az a 
három baka beszéd, mely ezen a nagy 
nemzeti ünnepen elmondatott. Minden 
a szükséghez alkalmazkodott azokban, 
dicsérték egymást, egymás munkássá-
gát, a nagy eredményeket, esküdöz-
tek, hogy elvállalt kötelességeiket hí-
ven teljesítették csak épen a magyar 
hazáról nem beszéltek, gondolták: 
úgyis tudni való, mi vagyunk a haza. 
Oh! minő magasan áll 1848. március 
15-ke azok felett,  a kik folytonoson 
arra hivatkoznak, s a kik most annak 
a tökének elpocsékolásából élnek, a 
mit akkor szereztek. Mintha nem is 
volna nekünk történelmi emlékünne-
pünk, mintha a nemzet lelkesedésére 

appelálni immár szükségtelen is lenne, 
mintha nemis volna nekünk semmi 
ideálunk, a mely után törekednünk 
kellene, ködös, homályos, szürke min 
den, épen csak a csúzos öndicséret 
reklám tábláiról integet felénk  a ta-
ciate. 

Ekkora önteltség're még sem le-
hettünk elkészülve, s bár mindig ren-
delkeztünk független  felfogással,  ön-
álló gondolkodás módunk megtanított 
óvatosságra, s politikai ízlésünk a nem-
zetnek feltálalt  kedveskedéseket mindig 
kesernyéseknek találta, még sem hi-
hettük, hogy a nagy nemzeti ünnepen 
elég vakmerők legyenek az immár 
megfigyelés  alá jutott augurok csak 
magukat ünnepeltetni. 

Látszik, hogy reá vannak utalva 
tényeik dicsőítésére, egymás magasz-
talására ; látszik, hogy az ébredezni 
kezdő nagy magyar alföldi  városok 
mozgalma nyugtalanítja ókét bécsi ki-
rándulásaik közben. Szeszélyesek, ide-
gesek, békétlenkedók mindannyiszor, 
valahányszor kikapós viselkedésük 
szóba hozatik, s botrányos kacsingatá-
saikat szeretik a házi barátok ünnepi 
berzenkedései alá helyezni. 

Mi volna most Magyarország, ha 
fiatalsága  a nemzet termöfájának  rü-
gyeit kifeslésre  nem kényszeríti 1848-ba 
és azokat a velőtrázó nemzeti mozgal-
makat elő nem készíti, melyek az or-
szágot önállósága felé  egy nap alatt egy 
századdal vitte közelebb? — Mi volna 
most Magyarország, ha azután is fi-
atalsága a nemzeti ideálokért állandóan 
nem hevül, a mozgalom élén nincs és a 
senyhe, elpetyhüdt nemtörődömséget 
tunyaságából fel  nem korbácsolja, a 
vezetők előtt az ulat nem egyengeti, 
lelkesült fedezetével  nyitva nem tartja, 
hogy az önállóság és szabadság zász-
lóját fennen  lobogtassák a már már 
lankadó várakozás előtt ? 

És ehez az ifjúsághoz  nem volt 
egy őszinte szava, egy lelkesítő intése 
az egymás árnyékában repülő három 
hollónak, hanem inkább osztozkodtak 
fölötte:  „én ezt, le azt, ó ezt 

Várjanak uraim, a tó vize, ha fel-
frissítik  üdilö ugyan, de még nem pos-
ványosodott el annyira, hogy a benne 
élők eltikkadjanak. Ha tudott ez a fia-
talság 1848-ban és 1905-ben csodákat 
mivelni, még tud az még küzdeni az 
egymás árnyékában repülő három 
hollóval. 

Az öreg manipuláns őrmester ad-
dig csak vesződjék a foltozással,  az 
abrichtoló führer  ur hadd kötekedjék 
a dinstreglamával és a napos káplár 
ur pedig törődjék az élelmezéssel, — 

ugyis szerintük a nemzet életében ezek 
a legégetőbb kérdések, azokat kell 
leghamarabb megoldani, azalatt a ma-
gyar ifjuság  is tudni fogja  mi a köte-
lessége. 

Addig is nekünk kötelességünk 
innen a székelyföldről  szívünkből üd-
vözölni a magyar alföldi  városok moz-
galmát, mely immár lehetővé tette, 
hogy a függetlenségi  baloldal hova-
tovább tömörüljön a magyar nemzet 
piacra dobott jogai védelmére. 

Oly sok viszály után volna vég-
tére egy valódi panamánk is; az a 
bizonyos tölgyesi dolog, hol „foltoké-
ban és „folt"  nélkül egyik izraelita 
polgártársunknak a tényleg eladott 
erdőre reápótoltak pár 100.000 korona 
értékű erdő részt. A vármegyei nta-
gáujavakon s igy közvetve rajtunk, 
kik annak részesei vagyunk, vágtak 
egy jó eret. Ha ez a „skandalum" — 
miként a magánjavak igazgatója sze-
líden minősítette, ezelőtt csak egy 
évvel lörténik, kétségtelen, hogy min-
dennap bulletiint adtak volna ki, mi-
ként a felette  nagy urak egészségi ál-
lapotáról szokás. Reszketne a dühtől 
dagadna a botránytól ország és vilau. 
Legalább is földmivelési  miniszter 
maga jött volna le és nem kiméivé 
egészségét, térdig hóban, könnyező 
szemekkel, verejtékező homlokkal mé-
regetné egyenként fel  az elhonlált 
fatörzseket,  illetőleg azok csutakjait. 
Ma ?! Ma . . . haligat mindenki. Csend 
honol mindenütt, mintha épenséggcl 
nem történt volna semmi. Egyik lap 
sem vezércikkezik, egyik sem kíváncsi 
reá, hogy hová lett az erdő s az erdő-
ből a fa.  Pedig itt már igazán meg-
lehelne látni az erdőtől a fát.  Avagy 
talán a közbéke óhajtja a csendet ? ! 
Oh nem. A közbéke nem óhajt sem-
mit, ellenben a közrend órilitja az 
igazságot. Szeretnénk látni már egy 
bulletint, milyen is annak a panamá-
nak egészségi állapota ? ' Erőteljes ? ! 
Kilejlett?! Kellő nagyságú v! Beleillik 
a mai kor szellemébe ?! Mert mi a 
nagy csendből egész jogosan erre kö-
vetkeztetünk. Csak az istenért nehogy 
valaki még a magánjavak pénztárából 
külön jutalmat indítványozzon annak, 
aki minket végtére is egy valódi pana-
mával megajándékozott. Ez talán még 
is igen sok lenne. Avagy nem ?! 

ben v á r m e g y é n k e l erdörendé-
szeli álhágásokért (magyarul: nem 
erdősítésért!, horribilis összegű pénz-
büntetésekkel sújtották Nem von-
juk kétségbe a büntetés jogosságát, 
miután erre nekik, mini erdőrendé-
szeli bizottsági tagoknak törvényes 
joguk van. Furcsának csupán azt ta-
láljuk, hogy olyan emberek, akiknek 
hivatásuk kivétel nélkül mindenütt a 
vármegye érdekeit védelmezni, olyan 
jogkörben is kell s z e r e |> e I n i ö k, 
ahol a vármegye érdekei ellen csele-
kedhetnek. Még Turcsibb, hogy ezen 
határozatok ellen épen azoknak kell 
jogorvoslattal éljenek, vagy legalább is 
a jogorvoslatok megtételére alantasai-
kat iitasilaniok, a kik a megtámadandó 
határozatot hozták. Jól van ez igy V ! 
Ha valaki azt mondja, hogy igeu, nem 
szóllunk semmit, legtovább csak any-
nyil: „Higyju az Apella zsidó!" 

Azt beszélik, hogy Csikvárme-
gyénk fő-  és alispánja, mint erdő-
rendészeti bizottsági tagok ujabb idök-

Zigány Árpád és Kardhordó 
Árpád bünpere. 

Mindkettő régi ismerősünk. Zi-
gány Árpád I9(i6. év nyarán család-
jával együtt Zsögödíürdön nyaralt s 
ebből az időből származik bünpere is. 
Kardliordó Árpád pedig a csíkszeredai 
választókerületnek nem is oly régen 
rövid lélekzetii önjelöltje volt. 

A csíkszeredai kir. törvényszék-
nél a főtárgyalás  március 21-én tarta-
tott inag. A vádhatóság, melyet Veres 
Árpád kir. alügyész képviselt, Cigány 
Árpád ellen a blkv. 351. §-ába ütköző 
két rendbeli, Kardliordó Árpád ellen 
pedig egy rendbeli zsarolásért emelt 
vádat, melyet azáltal követlek el, hogy 
Budapesten 1906. évi junius '22-én, 
azon célból, hogy Zigány Árpádnak 
vagyoni hasznot szerezzenek, Herzberg 
Károlyt egy „Panama tanulmányok 
első sorozata" cimü röpirat közzététe-
leivel fenyegették  meg, mely Herz-
bergre nézve rágalmazó tényállításodat 
tartalmaz. Továbbá külön Zigány Ár-
pád ellen azért is, hogy Csíkszeredá-
ban 1906. évi szepl. 4-én szintén jog-
talan vagyoni haszon szerzés céljából 
Bodor Ödön kir. törvényszéki birot 
hozzá inlézett levelében rágalmazó ál-
lításnak nyomtatvány utján való köz-
zétételével fenyegette  meg, és az állítólag 
birtokában lévő és őt érdeklő okmá-
nyok kiadásáért 5000 koronát kért, 
mielőtt hírlapi térre vinné a dolgot. 

Főtárgyalási elnök: F e k e t e 
Imre, szavazó birák : B á 1 d i Aurél és 
M a r a s k y Róbert birák voltak. Zi-
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gányt Oláh Dezső budapesti ügyvéd 
védte, Herzberg Károly képviseletében 
dr Zboray Miklós orsz. képviselő, 
ügyvéd jelent nieg. Kardhórdónak vé 
döje nem volt. 

Zigány Árpád az általános vádra 
nézve elóadja, hogy neki a röpiratok 
kiadásával zsarolási szándéka nem volt. 
Azokat politikai célból, inkább a koa-
líció megtámadása okából irta. Nem 
való, hogy Kardhordó Árpádnak meg-
bízást adott volna, hogy elmenjen 
Herzberghez és őt a röpirat megjele 
nésének megakadályozása céljából ma 
gához másnapra találkára hívja. Több-
ször hangsúlyozza, hogy őt voltakép-
pen mások „beugratták", de hogy ki 
nem nevezte meg, sem a törvényszék 
nem volt kíváncsi reá s igy a dolog 
ezen része homályban maradt. Elismeri 
hogy Zsögödön Bokross Endrével kö-
zölte azokat a feltételeket,-  melyek mel-
lett Herzberggel hajlandó lett volna 
békére lépni. E feltételek  között sze-
repelt az is, hogy dr. Györffy  Gyulá-
nak az akkor üresedésben lévő alis-
páni székre leendő megválasztása iránt 
tétessenek lépések. Tagadja azonban 
hogy pénzt is követelt volna Herzberg-
től akár a maga, akár a más részére. 
Nem ismeri el azt sem, hogy a Bodor 
Ödönnek szóló zsarló levelet ó irta 
volna. Itt azzal a jellemző kifejezéssel 
élt; -

— „Én eltudnék követni egy 
zseniális stiklit, de ilyen szamárságot 
nem". 

Kardhordó szintén tagad. Igaz, 
hogy Zigánynyal a budapesti „Abbá-
zia" kávéházban beszélt, tőle a röp-
iratból egy példányt is kapott, amit 
később Herzbergnek megmutatott, de 
megbízást nem kapott arra, hogy Herz-
berggel e tárgyban érintkezzék. — Ö 
tisztán saját intentiójából ment el Herz-
berghez Krausz ügyvéddel s ezt azért 
tette, mert egy Győrffynél  lévő 5000 
kor. követelését akarta megmenteni, 
mely követelést Györffy  Hercberg ellen 
fennálló  követélés terhére utalt volt 
át. Herzbergnek a röpiratot felmutatta 
s igaz, hogy mondotta, menyjen el 
Zigányhoz, kérjen tőle bocsánatot az 
ért, mert állítólag azt mondotta volna, 
hogy Zigányt 200 frttal  meg lehet 
venni s ezáltal e röpirat megjelenését 
még megtudja akadályozni, de Herz-
berg azt felelte: 

— Mit kérjek én bocsánatot! ? 
És ezzel az ügy befejezést  nyert. 
Következtek a tanú kihallgatások. 

Krausz Sándor budapesti ügyvéd és 
Bodor Ödön nem jelentek meg. Ezek 
vallomása felolvastatott. 

Herzberg Károly tanú előadja, — 
hogy öt a vádtárgyává tett cselek-
mény elkövetése idején éjjeli féltizen-
két órakor kereste fel  Kardhoró Ár-
pád és Krausz ügyvéd. Kardhordó ott 
egy Zigány Á. által irt röpiratot mu-
tatott fel,  melyből Krausz ügyvéd a 
reá vonatkozó részeket németül tol-
mácsolta. Kardhordő határozottan ki-
jelentette, hogy Zigány megbízásából 
jár el és azt adta elő, ha másnap dé-
lig Zigányt saját lakásán felkeresi,  ak-
kor több példány nem jelenik meg, 
Erre tanú azt felelte  : már kefelenyo-
matból ismeri a röpiratot, csak tekintse 

Zigány az időt lejártnak, ebben a do 
logban nem hajlandó semmit tenni. 
Nyugodtan kiadhatja Zigány a többi 
példányokat is. Kardhordó erre kije-
lentette, hogy Zigány nem pénzt akar 
Krauszszal együtt eltávozott, — Tanú 
Bokrostól tudja azt a Zsögödfürdőn 
történt további fejleményeket,  hogy 
Zigány a béke fejében  Györffy  alis-
pánná megválasztásának előmozdítását 
és egy bizonyos nagyobb összegű 
pénzt követelt. Azt hiszi, hogy Kard 
hordó akkor, mikor nála megjelent, 
akart néhány 100 koronát keresni. 

Herzberg vallomása közben Kard-
hordó izgett-mozgott s egyszer általá-
nos derültség közepette azt a kijelen-
tést tette: 

— Ugy ültem Herzbergnél, mint 
egy 16 esztendős ártatlan leány. 

A következő tanú Braunn Gyula 
vállalkozó mérnök volt. Közvetlen tu-
domása e történetekről nincs, csupán 
annyi, hogy tudván azt, miszerint Zi-
gány Herzberg ellen Györffy  Gyulá-
tól kapja adatait, egy izben szemre-
hányást tett neki, miért teszi azt, mi-
kor Herzberg épenséggel nem érdemli 
ezt tőle meg. Györffy  nemis mentege-
tőzött, sőt kijelentette: 

— „Vagy juttassuk vissza előbbi 
prestigéhez vagy olyan anyagi hely-
zetbe, hol a prestigét nélkülözni tudja". 

Látta továbbá ez egy izben, hogy 
dr. Györffy  a Seemann kávéházban 
Zigánynak diktált, amit Zigány el is 
ismert. 

Lővinger Ferenc tanú nagy derült-
ség között mindjárt kihallgatása kezde-
tén azt kérdezi a fótárgyalási  elnöktől: 

— Lehetek-e én itt tanji, mert 
én a vádlottakkal perben állok," miután 
a nagy urak nem szoktak fizetni.  A 
fótárgyalási  elnök megnyugtatása után 
előadja, hogy ö dr. Györffyhez  Csik-
zsögödfürdőről  tényleg közvetítette 
Zigány Árpádnak egy levelét, melyet 
Györffy  Budapesten felis  olvasott neki. 
Miután pedig az alispánságról volt szó 
benne, hát nem sokat adott reá. — 
Tudta, hogy Zigány egy „röp", vagy 
pöriratot fog  kiadni, de ezt azért tette 
hogy az országnak nemzetiségi okok-
ból használjon". Herzberggel régi idő 
óta nem érintkezik, s igy nem igaz, 
hogy ő Herzbergtől hallotta volna, 
miszerint Zigányt pár száz koronával 
meg lehet venni. Ezt valaki mástól 
hallotta, csakhogy kitől, nem emlékszik. 

Bokross Endre tanú 1906. év 
nyarán Szvoboda Józseftől  egy izben 
arról értesült, hogy Zigány Árpád, ki 
akkor Zsögödfürdőn  volt, kereste a 
célból, mert vele okvetlen beszélni 
akar. Tanú nem akart lemenni, miután 
tudta a Herzberg és Zigány közötti 
viszonyt, de Herzberg épen akkor 
Szeredába lévén, az ő kívánságára le-
ment. Zigánynyal a vasúti őrháznál 
találkozott és vele a szentkirályi uton 
lefelé  sétálva a következőket mondotta: 

Ö Zsögödfürdőn  jelenleg azért 
tartózkodik, mert Herzberg ellen egy 
ujabbi brosúrát akar kiadni s ehhez 
gyűjti az adatokat. Azonban ennek 
megjelenését meg lehet akadályozni a 
következő feltételek  mellett: 

1. Krausz Sándor fizesse  ki Bloch 
Manónak 5000 kor. tartozását; 

2. dr. Györffy  Gyula választas-
sák meg Csikvármegye alispánjának; 

3. Adjon Herzberg nyilatkozatot 
neki, hogy ő tőle soha nein kért és 
nem fogadott  el pénzt ; 

4. Miután pedig az előbbi felté-
telek teljesítése esetén a brosúra nem 
adatik ki és ő elesik azon tetemes 
díjazástól, mely neki bizonyos egyé-
nek által megjelenés esetére igértetett, 
adjon Herzberg neki egy tetemesebb 
pénzösszeget, melyből ő aztán tanúnak 
is juttatni fog.  Megemlítette ugyan 
akkor, hogy a brosüra megjelenése 
alkalmával szintén egy arányosító bírót 
is támadni fog. 

Tanú mindezeket Herzbergnek el-
mondotta s miután az arányosító biró 
alatt Bodor Ödönt gondolta, neki is 
megirta ezt azonnal egy levélben. 

A tanuk megesketése után a bí-
róság felolvasta  az iratokat s köztük az 
írásszakértők véleményét is, mely egész 
határozottsággal megállapítja, hogy a 
Bodor Ödönnek irt levél Zigány Ár-
pád kezétől származik. 

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a kir. ügyész fentartotta  fennebb 
ismertetett vádját mindkét vádlott ellen. 

A biróság Ítélethozatalra vonult 
vissza és nem is hosszú tanácskozás 
után mindkét vádlottat a bpt. 326. §. 
2. pontja alapján, (tehát bizonyíték 
hiányában) a vád alól felmentette. 

A kir. ügyész pedig a felmentés 
miatt felebbezést  jelentett be. 

Március 15-ike Csiksztmártonon. 
Vettük az alább közöli referádát: 
Tekintetes Szerkesztőség I 
Legyen szíves b. lapjában e közle-

ménynek helyet adni, tisztelettel Cseh 
Vilmos. 

Nagy György fogadtatása  választó-
kerületében. 

Március 15-én reggeli vonattal érkezett 
a csikszentsimoni állomásra Nagy György 
országgyűlési képviselő, hol a pályaud-
varon alcsiki tisztelői lobogók sokasága 
közt, fehér  ruhás leányokkal, a választó-
kerület 48-as függetlenségi  párt elnöke 
Cseh Vilmos következő beszéddel fogadta 

Nagyságos képviselő ur, szeretett ba-
rátom ! 

Alcsik községének 48-as független 
polgárai örömmel járulunk eléd, mikor 
kegyeskedel dicső szabadságharcunk 60-ik 
évfordulóját  velünk ünnepelni és ezen járás 
székhelyét Csekefalva  és Szcntmárton köz-
ségeket látogatásoddal szerencsélteted. 

A kitüntetésért, mely ma minket ért, 
fogadd  Alcsik községeiből itt megjelent 
polgártársaim őszinte és szívből fakadó 
szeretetét és legodaadóbb ragaszkodását. 

Köszönetet mondok szíves fáradozá-
sodért, melylyel nemzeti ünnepünk fényét 
emeled, polgárságunkban a testvéri, fele-
baráti és hazaszeretet ápolod. 

Örömünkbe osztozik választó kerüle-
tünk minden hazafias  polgára szeretett nép 
képviselőjének szerencsés érkezése felett. 
Boldogok vagyunk mikor édes hazájáért, 
és magyar nemzete alkotmányáért de külö-
nösen székely érdekekért, határt nem ismerő 
lelkesedéssel, önzetlen szeretettel küzdő 
ifjú  képviselőnket itt köszöntjük, otthonunk-
ban töllünk telhető szeretettel és lelkese-
déssel fogadjuk. 

Isten hozott közénk I 
Zugó éljenzés követte az elnök szavát 

mire a képviselő néhány szóban megkö-
szönte választói bizalmát] biztosítván őket, 
hogy a 48-as zászlót, melyet a választás-
kor átvett,'oly széplőtlen tisztasággal hordja, 
mint igéretett tett. 

Mire a lányok bokrétákkal árasztották 
el és sorrendben ismerkedések és bemutat-
kozások közt ment a kivonulás, melyet 
sáros és havas idő zavart meg. 

A menetet 10 székely lovas legény 
nemzeti szallagos bokrétás kalappal nyitotta 
meg, melyet a képviselővel elnök kocsija 
követelt, bakon a házi selyem lobogóval 
utánna Alcsik intelligens osztálya kocsikon 
és 60 szekér a választó községek polgárá-
val lobogók alatt, a bevonulást emelte a 
vasárnap és a szép idő, mikor Szentmárton 
terét és elvonuló utcáit ezernyi sokaság 
lepte el, várva szeretett képviselőjük érke-
zését, kit örömrivalgással, kalap lengetés-
sel fogadtak  és kisértek elnök házához, 
kinek vendége volt. 

10 órakor isteni tisztelettel kezdetét 
vette a 9 pontból á!ló március 15-iki ün-
nepély mikor leányok sorfa  la közt a tem-
plomba vonult a közönség, templom után 
tekintettel a nagyszámú hallgatóságra, a 
piactéren folyt  le az ünnepély, melyet 50 te-
rítékű társas ebéd követett. 

Március 16-án d. e. 11 órakor ismét 
nagyhallgatóság lepte el vidékről is sokan 
a szentmártoni piaezterét, hol a község-
háza erkélyén megjelent a 48-s párt elnöke, 
ecsetelvén a nap jelentőségét, megemlékezett 
Nagy György munkásságáról és a jelenvol-
takhoz lelkesítő szavakat intézet mire felkérte 
a képviselőt hogy beszámolóját tartsa meg. 

Erre kezdetét vette a 2 óráig tarló 
beszámoló, melyet sürü éljenzések es tet-
szés nyilvánulás szakított meg melynek 
részletezését terjedelménél melőzzük, ennek 
végeztével elnök lépet az erkélyre ki pártja 
nevében beszédében méltatta szeretett kép-
viselőjök tevékenységét gyülekezetet felkérte 
hogy egyhangúlag bizalmat szavazzanak 
parlamenti tevékenységért képviselőjüknek 
és felkérik  : teljes odaadással védelmezze és 
harcoljon a 48-as független  eszmék diada-
láért. Köszönetei mondd a kifejtett  munkás-
ságáért, további működéséhez Isten segít-
ségét kérve, a jelenvoltak tetszése és él-
jenzése közepett 1 órakor véget ért, mikoi* 
Alcsik inteligens, elemei elnök vendégsze-
rető házánál ebédhez ültek, melynek esti 
7 órás vonat pillanatra szakított meg, - -
melylyel a képviselő a vendégek éljenzése 
közt elutazott. 

KüliöflFÉltÉK. 
— Esküvő. Zatlukál József  mérnök f. 

hó 12-én vezette oltárhoz a helybeli kath. 
templomban özv. Orbán lstvánné leányát 
Annuskát. Násznagyok voltak: Csutak Béla 
tusnádi fürdőigazgató  és Kenessey kultúr-
mérnök Brassóból. 

— Hymen. Smilovits Márton, a Smilo-
vits Zélig és Társai czég beltagja folyó  évi 
márczius hó 17-én eljegyezte Schlesinger Sá-
rika kisasszonyt Gyimes-Közplokon. 

— A központ! választmány fllése, 
A vármegyei központi választmány az ország, 
gyűlési képviselő választók 1906. évi név-
jegyzékének öszeállitása, illetve az 1907. 
évi névjegyzék kiigazítása tárgyában folyó 
évi március hó 17-én Fehér Sándor alispán 
elnöklete mellett ülést tartott. Az fllés  tárgyát 
képezte a névjegyzékek összeállításának 
előmunkálataira az összeíró küldöttségek 
kiküldése. A választmány kiküldte a csik-
szentmártoní választő-kerüleben a kászoni 
öt községbe Andrási Lajos elnöklete mellett 
Balázsi Lajos és Csobot István: a választó-
kerület Nyergesen innen községeibe pedig 
Bartalis Ágoston főszolgabíró  elnöklete mel-
lett Lőrincz Jánost és Puskás Lajost. A 
csíkszeredai választó-kerületbe Madéfalva 
és Csikszentmiklóstól lefelé  - Csíkszeredát 
is beleértve —dr Márton László tb föszol-



H szám. S Z E K E L Y S E G 3-ik oldal 
gabiró elnöklete mellett Tompos Károly és 
Pálffy  Andrást; — Mindszent, Szentlélek, 
Zsögöd, Szentkirály Szentimre, Szentsimon 
és Csatószeg körbe dr Györgypál Domokos 
elnöklete mellett Kovács Bélát és Reck 
Ferencet. A karcfalvi  választó-kerületben a 
gyergyói községekben Wellman Géza tb-
főszolgabíró  elnöklete mellett Balogh István t 
és Csató Józsefet;  a Ködön felüli  6 köz-
ségbe Dániel József  elnöklete meUett Balázs 
Jánost és Antal Dénest; Rákos, Göröcsfalva 
Vacsárcsi, Szentmihály, Szépviz és a három 
gyimesi községbe pedig Becze Imre fő-
szolgabíró elnöklete mellett Mánya Antal 
Rusz Sántha Jánost. A gyergyószentmik-
lósi választó-kerületben a tölgyesi járás kö-
ségeibe Veress Lajos főszolgabíró  elnökle 
mellett Urzicsán Jánost és Csató Sándort; 
u választó-kerület többi községeibe pedig 
— Gyergyószentm iklós r. t. várost is b eleértve 
Zakariá? Lukács föszogabiró  elnöklete mel-
lett Puskás Aodlfot  és Zathureczky Bálintot 
A kiküldött összeíró küdöttségeknek a név-
jegyzékeknek összeállítására vonatkozó 
clömunkáltait folyó  évi április hó 8-ig be 
kell fejezniök  s 12-ig a központi választ-
mányhoz követlenül beterjesztik. Az elő-
mánkálatok megvizsgálását a központi 
választmány folyó  évi április hó 14-én tar-
tandó ülésében ezközli mikor is az összeíró 
küldöttségi elnökök az eredményről szemé-
lyesen tesznek jelentést. A választmány 
egyidejűleg elrendelte a községekben füst-
szám szerint megejtendő válszatásokat is. 
Minthogy minden évben gyakran előfordult 
hogy jogosultak téves elnézés folytán  az 
országgyűlési képviselőválasztók állandó 
névjegyzékből kimaradnak, hasonló jog-
hátrányok elkerülése céljából már most 
időszerű a jogosultság és az állandó név-
jegyzébe való felvétel  iránt igény bejelenése. 

— Gyermeknapi gyűjtések 
programmja. 1-ső nap áprilishó2-án, 
1. Katholikus templom előtt d. e. 
Kállayiné, Mártonné; d. u. 2—4-ig 
Lászlóné, Risznemé; 4—6-ig Kovácsné, 
Molnárné. 2. Vármegyeháza előtt; 
d. e. Ferenczyné, Bekkherné ; d. u. 
2—4-ig Tauberné, Csikyné, 4—6-ig 
Feketéné, Nagy Irénke. 3. Nagy Gyula 
előtt; d. e. Fülöpné, Veresné ; d. u. 
2—4-ig Wenderné, Orbánné ; 4—6-ig 
Ferenczyné, Bekkherné. 2. nap április 
hó 3-án. 1. Katholikus templom előtt; 
d. e. Wenderné, Orbánné ; d. u. 2—4 
Csikyné, Tauberné; 4—6-ig Fü-
löpné, Veresné, 2. Vármegyeháza előtt; 
d. e. Risznemé, Lászlóné; d, u. 2—4 
óráig Molnárné, Kovácsné; 4 6-ig 
Lászlóné, Bekkherné. 3. Nagy Gyula 
előtt; d. e. Mártonné, Nagy Irénke ; 
d. u. 2—4-ig Feketéné, Ferenczyné ; 
4_6-ig Kálíayné, Wenderné. 

— Elzflllés.  Budapesti lapok 
hosszú komenntárokkal kisérve lár-
g\ alnak egy esetet, melynek főszerep-
lője annak idején nálunk is ismeretes 
volt. A szép Kovács Klotildról szól az 
ének, ki hajdan a csíkszeredai előkelő 
világnak egyik ünnepelt szépsége volt. 
Azután pnpgazdasszony is volt s e 
minőségből datálódik az eset, inel> a 
napokban őt a budapesti rendőrség 
fogházába  juttatta. Párvy Sándor sze 
pesi püspök Pia Ily Zsigmond plébániá-
járól eltávolította Klotild kisasszonyt, 
miért ő bosszút esküdött a püspök 
ellen s harminceser korona kártérítés-
ért be is pörölte a püspököt, amit el-
veszített. Azubín egyik budapesti járás-
bíróságnál egy postahivatalnoknővel 
perellette ismét a püspököt bizonyos 
nyakékért, amelyet állítólag a püspök 
a'postás kisasszonytól igen bizalmas 
mődon elvett volna, A járásbíróságnál 
e perben Klotild is tanú gyanánt sze-
repelt és eskü alatt igazolta a pos 
tásnö áilitáBiit. 

Végre a püspök feljelentette  a 
budapesti rendőrsége i Klotildot s ta-

núival együtt, kik közt Csermei Emma 
is szerepel s ekhor kisült, hogy a püs 
pök nemcsak nem kacérkodott Klotild 
kissaszonynyal s az ö társával, He-
gedűs Saroltával, habár soha sem is 
látta őket. Ennek folytán  a rendőrség 
letartóztatta a zsarló kompániát. Igy 
írják ezt a budapesti lapok. 

— A Gyergyóujfalvi  arányosí-
tás. Lapunk zártakor vesszük Budíi-
peströl azt a telefoni  jelentést, hogy 
a curia a gyergyóujfalvi  arányositási 
eljárást jóváhagyta és jogerősen be-
fejezettnek  nyilvánította. A marosvá-
sárhelyi tábla megsemmisítő határoza-
tát pedig hatályon hívül helyezte. 
Ezzel a híressé telt ügy aktái általá-
nos megelégedésre, végkép lezárultak. 

-- Pőr egy kötőjel miatt. Egy 
Koppenhágában élő cíalád, amelyiknek 
Hansan volt a becsületes neve, félreértések 
végett neve mellé a vele rokonságban élő 
K o e f  o r d-család nevét ragasztotta és 
ezentúl K o e f o r d - H a n s e  -nek nevezte 
magát* Később azonban kiderült, hogy egy 
másik Hansen-család is feljogosítva  érezte 
magát a Koeford-név  felvételére  , sőt má-
soknak. is anyira inegteteszet ez a név. 
hogy nemsokára egész sereg Koeford, 
Koefod,  Kofoed  és Kofod  Hansen lett az 
országban. De az első két család nem 
tudta elszivelni a csapást s névbitorlás 
czimön pert indított egymás ellen. A 
Koeford-Hansen  család, melynek tagjai 
legnagyobbrészt katonatisztek voltak, a két 
nevet összekapcsoló kötőjelet szabadalmaz-
tatta az igazságügyiminiszterrel, amit a 
másik nagykereskedő Koeford-Hansen-csa-
ád elmulasztott. A katonatiszti család barát-
ságosan feszolitotta  a nagykereskedőcsalá-
dot, hogy a kötőjelet két neve közül hagyja 
el, de mintha csak falra  borsót hányt volna, 
a kereskedő ragaszkodott a kötőjeléhez 
Végié pörre került a dolog, a pör bejárta 
az összes fórumokat,  a legmagasabbtól 
visszakerültjismét a legalsóbbhoz, mely végre 
szakértőket küldött ki annak megállapítása 
végett, hogy a két pereskedő családot 
milyen kötelék fűzi  e Koaford-családhoz, 
A per során kiderült, hogy a nagykereskedő 
Hansencsalád is rokona volt Koefodéknek, 
sőt sokkal közelebb állott hozzáj uk, mint 
a katonatiszt Koefodék,  akik végre is kény-
telenek voltak legnagyokb ütőkártyájukat, 
az igazságügyiminiszter szabadalmi okiratát 
a játékba vetni. Ez döntött, a bíróság meg-
hozta ítéletét, melyben a nagykereskedő. 
Hansenéket örök időre eltiltotta a kötőjel 
használatától. És ha a kereskedő Hansenek 
nevűk aláírásakor véletlenül a tollat egy 
kissé tovább húzzák a papiroson, ugy 
hogy azt a gyanút kelthetik az emberben, 
hogy az asetleg kötőjel, a katonatiszt 
Hoeford-Hansenék  a<onnSl pert akasztanak 
a kötőjel nélküli Koefod  Gansenék nyakába. 

— Furcsa fajtája  az udvarias-
ságnak. Hat bél óta nagy pártolás 
mellett működtek itt a színészek. A 
szinlaposztó ezelőtt napokkal el is 
hordta a szokásos búcsúzókat, mely-
ért felszedte  a köszöneteket, de hogy 
és hogy nem esett, már az azutáni 
előadásokra csak szórványoson kapott 
a publikum szinlapokat. Az eset igen 
egyszerű és csekély, de furcsa. 

Közönség köréből.4) 
Nyilatkozat 

A Székelység 1907. évi 53. számában 
.Egy fogyasztási  szövetkezet viszontagságai 
cimü tárcacikkemben közöltekre nézve újó-
lag is kijelentem, hogy úgy az ablakbeverés, 
veszélyes fenyegetés  stb. valamint a felsőbb 
hatóságomnál való feljelentések  elsorolá-
val, nem volt szándékom csiktaplocai 
Simon Ede úrra célozni, vagy őtgyanusitani. 

Csiktaploca 1908. március hó. 
Búzás János. 

Nyilatkozat. 
A Székelység 1907. évi 44. és a 

Csíki Lapok 46. számában Búzás János 
kántortanító úrhoz intézett azon kijelenté-
semet, hogy én öt kritikán aluli embernek 
tartom stb. eznnel visszavonom és neki 
elégtételt szolgáltatok. 

Csiktaplocán, 1908. március hó. 

Simon Ede. 

200 korona a modern kor 
legújabb remeke a 

Mignon irógép 
Bárki tanulás nélkül rögtön ir. 
Azonnal és állandóan látható irás. 
Legegyszerűbb szerkezet. — Acél 
betűk. Másol és sokszorosít. Bár-
mely drága Írógéppel egyenrangú 

1 évi jótállás. 

SZABADALMOZOTT IPAR 
Budapest, VII. Csengery-u. 24. 

Megrndelhető lapunk kiadóhivatala utján. 

Erdélyi friss  Tttrót 
I. Erdélyi túrót 10—1000 kl. dézsába 95 K 
II . 84 K 
I. 2—15 . hólyagba 110 
I. '/•—t faládikóba  1-30 

Szállít: 

NAFTALI VILMOS 
túró és terméuy kereskedése, Balázsfalva 

— (Erdély). -

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Casparl Frigyes és Társai 
(Medgyes Nagy-Küküllőmegye) 

FRI5K0LPU 
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai  cikkeiket, u. m.: ma-
goncz, kőmagu és csontár gyü-
mölcsfákat,  pöszméte és ribiszko 
cserjékel, málnákat, földiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa  vadon-
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat,  rózsákat stb. 

Árjegyzék kívánatra bérmentve. 

Weigel Ferein Miller Juliska 
NÓIKALAP DIVAT-ÜZLETE CSÍKSZEREDÁN 
• Q Hű 

• Van szerencsém a hely-
beli és vidéki hölgy-
közönség becses tudo-
mására hozni, hogy a 

Tavaszi és Nyári-
idényre a legdivatosabb 
párisi és bécsi modell-
jeim megérkeztek nagy 
választék mindennemű 
szalma-kalapokban, fiu-
és leánykalapokhan; 
továbbá Fantasie disz-
tollak, disz virágok, — 
selyemszallagok, struez-
tollak és egyéb felszere-
lési cikkekre felhívom 
b.- figyelmüket,  egyben 
szíves megtekintésüket 
kérve, vagyok 

Csíkszereda, 1908. évi 
március hó. 

Tisztelettel 
WEIGEL FERENCNÉ 

Gyaszkapalok 12 órán belől 
— készülnek tetués ueriat. — 

^eres\e\xveV 
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 

alatt álló 

Életbiztosító társaság 
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede-
lemre tehetnek szert, a mennyiben 
szellemi és íny agi képességgel bírnak. 
Gyakorlattal birók előnyben részesül-
nek. — Kellő jártassággal nem bírók 
dijmenlesen begyakoroltainak. Csakis 
Írásbeli ajánlatokat továbbit Fischer 
K. irodája, Budapest, Rákospalota. 

meggátolja, a leslet, a gyermek húsát 
egészségessé, erőssé fejleszti  a Scoll-
féle  Emulsió. — Ez a szer a legjobb 
gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek 
részére, és az ón gyermekét is meg-

gyógyítja, mint ahogy 

sok gyermek meggyógyult 
e szer használata által. A 
gyermekeknek életkedvet köl-
csönöz. Ha betegeskedik a 
gyermek, ugy azonnal adja-
nak neki Scolt-féle  Einulsiól. 

Minden üvegben egyenlő 
finom,  hatásos alkatrészekből 
összeállított SCOTT EMUL-

Az Emulsió vă- 3IO 
sárlásánál 

m6to"rVédjJeViln' l n i n ( l ig egyenlő, a lu-
gyéi'-ai.aiásiiidonirtnyos világ elölt ismeri — kerjuk ílgyc- , , , ° lembe venni. adilgOkbail. 

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér. 

Kapható a gyógyszertárakban 

Csiktaplocza 
községben az úgynevezett Felső-utcá-

ban egy jó karban tartott 

3 szobás lakás konyhával, 
esetleg gazdasági épületekkel együll 

kiadó. Bővebb felvilágosítást  ad: 

Györpál Tamás birtokos Taplocán. 

k Agrár Takarékpénztár 1 1 . 
MAROSVÁSÁRHELYT 

Csíkszeredai Fiókintézete 
elfogad  ez időszerint takarékbetétet 

5°jo kamatozás mellett 
A 10°/o tőkekamat-adót az intézet 

sajátjából fizeti. 
Az Igazgatóság. 

Mielőtt személy-, jelzálog 

Pénzkölcsönért 
bárhová fordulna,  kéljen díjmente-

sen tájékoztatót 

Meller L. Egyed cégtől 
Budapest, IX., Lónvay-u. 7. 

— Telefon  Interurbán ám. —4ti—31. sz 



-i oldal 
S Z E K E L Y S E G 1 . szám 

naponta friss  töltésben kapható Nlszel 
Lőrinc és Testvére kereskedésében 

Csíkszeredán, 

= Poreellán Púder = 
csak akkor valódi, 

ha az Amerikai Porcellán Púder Rész-
vénytársaság hivatalos védjegye rajta 
v a I / __ Ugy mindennemű amerikai 
cozmetikai cikkek, mint amerikai arc 
Habcrém ára 4 korona. Úrhölgyek 

szappan 1 korona 50 fillér. 
A púder eredeti csomagolásban 5 

és 3 koronás dobozban van forga-
lomban. — Mintakovert ára 30 fillér, 
melyen a Chicago is olvasható, az 
nem valódi . 

Mindennemű kül- es belföldi  illat-
szerek kapkatók 

FEKETE VILMOS illatszertárában 

Vadászok figyelmébe! 
Fegyverek, revolverek 30 50 szá-
zalékkal olcsóbban kaphatók nálam, 
mintha másutt részletfizetésre  vá-
sárolna. Kérje ingyen és bér-
mentve legújabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, 
vivó és egyéb sportcikkekből ál-
landóan dus raktár. 

FÓLDESI L. 
fegyver  és sportcikkek üzlete. 

- Budapest, VIII. Rákócy ut 6. 
Naponta 1 0 0 csomagot küldök. 

Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 

JAKAB JÓZSEF 
POLGÁRI ÉS EGYENRUHA KÉSZÍTŐ, CSÍKSZEREDA (Főtér). 

Van szerencséin tisztelettel tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 

FÉRFISZABÓ ÜZLFTEMBFN 
A LEGJOBB DIVATOS m , a n i l t ÓC 1/AFTI/tam SZÖVETEKBŐL NAGY 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ g y â P J u 6 5 KüHlljarn RAKTÁRT TARTOK 
melyekből a legcsinosabb kivitelben öltönyüket olcsó árak mellett készítek. — 
Nemkülönben nagy raktárt tartok még mindenfele  egyenruházati szövetekből 
is; elvállalok katonai, vasúti s egyéb egyenruhák a legrövidebb idő alatti elkészítését 

Ajánlom továbbá nálam 
raktáron levő és 

nagy k e l e n d ő s é g n e k 
örvendő karikuhajós patent 

• m i i i i i iHHHii i i i i i i iHi i i iHmMiHHiimi i i i i i i 

• HIHIHI,ll l l l l l l t l t l l l l l l l ,IIHIIIIIIIII IIMIIHIIIItHIIIIIIII 

SINGER-FELE 

VARRÓGÉPEKET 
gyári áron, három évi jótállás 
mellett, havi részletfizetésre. 
HHIIHIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIHIIHHHHIIHII 

Úgyszintén nálam olcsón beszerezhetők a géphez szükséges mindenféle  kellékek 
u. ín. szijjak, olajozok, csavarluizók, hajók stb. 

Becses pártfogást  kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
Jakab József. 

X Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 

FEMYKEPESZETI MŰTEREM! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai 
modem kornak megfelelő  és kényelmesen berendezett teljesen uj 

Fényképészeti és Festészeti Műtermet 
nyitottam Potoczky Pál kereskedő ur udvarán, (Nagy Gyula keres-
kedő ur átellenében.) Műtermemben az itt eddig nem készített 
legmüvésziesebb kivitelű képek készülnek, úgymint: fényes, 
platináit többféle  színes, továbbá selyem és bársonyra szintén 
többféle  szinben. Porcellánrn stb. és a már meglevő legkisebb 

régi képekről életnagyságig bromezüst és olajban nagyitok. 

Gyulai Ferenc fényképész Csík-
szereda 

Felvételek borult időben és ünnepnapokon is eszközöltetnek 
reggel 9 órától délután 6 óráig. És mindezt oly művészies 
kivitelben, hogy a legmagasabb műértő igényeknek is megfelel. 
— Kívánatra vidékre is kirándulók. — Kereskedők részére táj -
képes levelezőlapokat szállítok és hozzá felvételeket  is eszközlök. 

Legjobb 
GÉP-

mühely 
Szeredába 

Kövér György 
GÉPLAKATOS 

FŐTÉR. CSÍKSZEREDÁN, ™TÉR. 

Legjobb 
GÉP-

inühely 
Szeredába 

Kerék-
párok és 

kerék-
pár ré-

szek 
legolcsób 
raktára. 

Van szerencsém III. I. n. é. közönséi; 
szives tudomására hozni, hogy 

jgţţjattta m\xYveV(eme\ 
eddigi helyiségemből saját helyiségembe (Piac-
tér, Trohán József  úr kereskedése mellett) he-
lyeztem áf,  felszerelve  azt legújabb gépjavító gé-
pekkel gőzerőre berendezve, s igy oly helyzet-
ben vagyok, hogy a legkomplikáltabb gépeket 
is, felelősség  mellett készítem. 

A ii. é. közönség b. pártfogását  kérve. — 
maradtam teljes liszleleLlel 

Kövér György. 

Gépek 
és alkat-

részek 
javitó 

műhelye, 
varrógép 
javitás 

HÖLGYEK 
Páratlan cs 

csodás hatású! 

RESZERE NELKULOZHETLEN 

LEGJOBB S Z É P I T Ö S Z E R A 

MflRGIT Gréme Ovakoüjniik a/, 
utánzásoktál! 

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot,  pattanást, bóraktát 
(Mitteser) és minden más börbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré,  simává 
varázsolja, űdlt és fiatalit.  Ára: kis tégel 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hölgypor (3 szinben) 1.20 kor., Margit 
szappan 70 fitt.,  Marglt-fogpép  I kor , Marglt-arcvlz 1 korona. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben. Postán 
utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett utánküldi a készítő : 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD. 
Raktár: Helyt Gőzsy Árpádnál. Gy.-Szlmiklóson Vákár Firéreknól. 

Könyvnyomdai 
_ -i i 

munkák, u. in. : kereske-
delmi. ipari és társadalmi 
célokra szükséges nyom-
tatványok, nagyobb terje-
delmű müvek folyóiratok 
meghívók, gyászjelenté-
sek, névjegyek csakis leg 
Ízlésesebb, legolcsóbb, 
szakszerűség tekinteté-
ben kifogástalanul 
Szvoboda Miklós-nál 

'(Csíkszereda) készülnek ; 
ugyanott kapható min-
den, — a könyvkeres-
kedéshez tartozó cikkek. 

Levelező-
Lapok 

lájképesek. fény-
kép-lenyomatnak, 
kézi festésiiek 
nagy és szép 
választékban 
kaphatók 

Szvoboda 
Miklósnál 
Csíkszeredában. 

NAGYENYED 
FA cs SZOL0I5K01AK 

150.000GYUMOLCSFA CSEMETE. 
1000.000GYÜMÖLCSFA- ALANY, 
lOOQAOO ELÖ SÖVÉNY CSEMETE 

SETANYFÁK DÍSZCSERJÉK. 
ROZSAK TÜLLVELÜFÁK STB. 

UOOO.OOO SZÖLO OLTVÁNY 
EURÓPAI ES AMERIKAI SIMA. 

ÉS GYÖKERES VESSZŐ. 
ÁRJEGYZÉK ÉS MIVElÉSI UTASh 

= = T A S I N G Y I N . = 

B E N Z I N M O T O R O K 
kőolaj-üzemre is ulkalmsisak, pőzlokomobilok, uti mozdony ok, jrfizraópló-
gépek, aratógépek. teljes malom berendezések, tala jrai velő eszközök, síb. 

KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST. 

A M. Kir, Államvasutak Gépgyárának Vezerugynöksege, Budapest, v_v|f Ülm 
î Ivomt'ou a Székelység könyvnyomdájában,  Csíkszeredában 11.08 ~~ 


